

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ



1998 год
20 ОКТЯБРЯ
ВТОРНИК
128 (8356)
ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ
ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО
РАЙОНА
ИЗДАЕТСЯ
С МАЯ 1936 г.

РАЙОННЫЕ БУДНИ

ХОТЬ РАЗВОДИСЬ!

ВЫШЕДШЕЕ в свет постановление губернатора края А. И. Лебеда, определяющее приоритетные категории населения при выплатах детских пособий, поставило остальных его получателей далеко не в равные условия. Как нам стало известно, Управлением социальной защиты населения с прошедшего понедельника начата частичная выплата «детских» семьям, имеющим трех и более детей, и матерям — одиночкам, из средств, поступивших из краевой казны. Остальным же получателям приходится ждать лучших времен и размышлять: «А не лучше ли развестись со своим супругом! Тогда, глядишь, может и денежки на детей будут давать в первую очередь».

ПОДОЖДЕМ ПЕРЕМЕНИ

В ДЛИТЕЛЬНУЮ командировку по поручению районной администрации отбыл недавно первый руководитель Кодинской РТС О. А. Трофимов.

Ему необходимо, по словам заместителя главы администрации района Я. Г. Кучерука, прежде всего решить вопрос о проведении гарантийного ремонта приемоследящего оборудования, позволяющего обеспечить устойчивый прием программы краевого телевидения, приобретенного совсем недавно, но «завуалировав» еще одну задачу — руководителем является поиск поставщиков радиодеталей, запасных частей и материалов, необходимых для нормальной работы телевизионных станций районного центра, сел и поселков, которые согласились бы работать по взаимозачетам.

Будем надеяться, что поездка эта будет удачной и мы наконец-то сможем смотреть канал ТВК и узнавать о том, что происходит в крае.

ТРЕБОВАНИЯ УЖЕСТОЧАЮТСЯ

О ЧЕРЕДНОЕ ужесточение требований при реализации ликеро-водочной продукции в торговых точках ожидается после выхода в свет Постановления губернатора края «Об упорядочении торговли алкогольной продукцией».

В соответствии с этим документом, 20 квадратных метров должна составлять площадь торгового зала в приспособленных помещениях и киосках, а 50 кв. м — в специализированных магазинах. Подобное нововведение в первую очередь ударит по мелким частным предпринимателям и заставит их или возводить разного рода пристройки, или полностью изымать из реализации ликеро-водочную продукцию и специализироваться на других видах товаров народного потребления. Подготовил К. ДАНИЛЕНКО.

А если случится такое: на гребне окажутся двое, И жизнь полетит головой между скал в никуда.

Я сразу, и думать не надо, за друга, что выплывает рядом, И руку, и душу, и сердце, за друга отдам!

◆ К ЮБИЛЕЮ КОМСОМОЛА

ТУРИЗМ В КОДИНСКЕ

ПРИБЛИЖАЕТСЯ 29 октября — день рождения Союза молодежи — Комсомола. Десятки миллионов молодых людей были непосредственно связаны с ним и прошли через его ряды. Было все: и хорошее, и плохое. Горечь неудач и много прекрасных интересных дел. Это и ударные стройки — Братск, Усть-Илимск, БАМ. Это и другие Всесоюзные комсомольские ударные стройки.

Лучшие свои годы отдали молодые люди комсомолу. Это — наше прошлое, наша история, и никто и никогда не вычеркнет ее из памяти сотен миллионов людей в нашей стране.

Поменялись принципы, позиции, поменялся мировоззрение, но ведь это — действительно было. И если кто сегодня хает то время, я считаю, что люди эти — ущербные, с заметной гнильцой.

Да, нельзя не согласиться с тем, что были в рядах комсомола случайные люди, партийные функционеры, мечтатели только о карьере. Был и так называемый балласт. Но все же никто не будет спорить с тем, что подавляющее большинство комсомольцев все же были люди неравнодушные, отдающие себя полностью конкретному делу, не щающие для этого ни сил, ни здоровья. Хорошим примером этого может стать строительство УИЛПК и сдача в эксплуатацию Государственной ко-

миссии Усть-Илимской ГЭС. Работали по 10—12 часов в сутки, спали в диспетчерских и бригадных вагончиках. По несколько дней не бывали дома, не знали ни субботы ни воскресенья. Не плакали, не стонали, не ныли. И все это — молодежь, с которой непосредственно было связано слово «комсомола».

А сколько писателей, поэтов, инженеров, ученых, лауреатов различных премий вышло из его рядов. А какие песни и стихи сложились именно на комсомольских стройках, у таежных костров, на берегах бурных рек. Разве можно просто так написать такие стихи, чистые и прекрасные, идущие от души и сердца, как написал В. Г. Печковский в песне о Братске:

За мысом, за северным мысом
Пурсеем,
Где раньше стояла сосна,
Возника бетонная фея,
И плещется моря волна.
Мы все здесь пешком

исходили,
Палатки трещали в пургу,
Штормовок с дескток сносили
И все полюбили тайгу.

Или слова, написанные об Усть-Илимске Николаем Михайловичем Семеновым:

В тайге поднимается город,
Плотина встает среди лесов,
И волны рожденного моря
Тайги нарушают покой.
Споем про поляны лесные,
Споем про ушедших «Лосюта»,
Пусть с нами ребята другие
Споют и чуть-чуть загрузят.
Подхватит река песню эту,
Расскажет подругам своим,
Расскажет всему белу свету,
Что есть на земле Усть-Илим.

В те времена еще не были построены клубы. Дома отдыха и библиотеки. Когда выдавались дни отдыха, молодые строители уходили в походы, сплавились по таежным рекам, лазали в горы. Так и возник туризм в городе Братске. У его истоков стояли молодые энергичные парни, строители Братской ГЭС, бывшие выпускники москвских ВУЗов — А. Морозов, А. Марчук и другие.

Завершилось строительство Братской ГЭС, и ребята переехали строить Усть-Илимск, а следовательно, с ними переехали традиции братчан. У истоков туризма на этой стройке встал В. Печковский.

Из Усть-Илимска традиции туризма приехали и на Бо-



чанскую ГЭС, где основной объем работы по утверждению туризма среди молодежи взымали на свои плечи Н. Семенов, А. Клименко, Ю. Казимиров.

Все перечисленные люди были так или иначе связаны с комсомолом. Начальники комсомольских штабов, секретари первичных комсомольских организаций, члены комитетов комсомола горкомов, райкомов. Да по другому и быть не могло. Все, кто вел активную жизнь, был беспокойным, инициативным, кто не сидел сложа руки по общежитиям, те обязательно были в поле зрения комсомольских лидеров.

Было это и на строительстве Богучанской ГЭС, где неравнодушные и беспокойные комсомольцы начали работу по развитию туризма в поселке Кодинский.

Первый туристский слет на строительстве Богучанской ГЭС прошел в августе 1979 года. Вот с этого момента и можно отсчитывать историю туристского клуба в нашем городе.

П. СМЕРНОВ.

г. Кодинск.

(Продолжение следует.)

Продолжается подписка на „Советское Приангарье“ на I-е полугодие 1999 года!

ЕСТЬ ШАНС СЭКОНОМИТЬ!

В ТЕЧЕНИЕ 12 ДНЕЙ ВЫ СМОЖЕТЕ ПОДПИСАТЬСЯ НА НАШУ ГАЗЕТУ
ЗА НАЛИЧНЫЙ РАСЧЕТ ПО СТАРОЙ ЦЕНЕ: 40 РУБ. 70 КОП. (6 МЕСЯЦЕВ), 20 РУБ. 70 КОП.
(3 МЕСЯЦА), 7 РУБ. 70 КОП. (1 МЕСЯЦ).

С 1 НОЯБРЯ ПОДПИСНАЯ ЦЕНА ПОВЫСИТСЯ.

♦ О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

САМАЯ СЧАСТЛИВАЯ

«...Валентина Терентьевна мне нравится потому, что она всегда счастлива!» Так малыш, ученик второго класса, определил суть В. Т. Поволоцкой. И он прав.

Я глубоко убеждена, что только тот поистине счастлив, кто нашел свое призвание, кто с радостью идет впереди с любимым делом, с учениками, кто испытывает внутреннюю потребность делиться своими знаниями, опытом.

Отмечает юбилей талантливый учитель, личность, богатая натура. Валентина Терентьевна ежедневно оправдывает звание «Старший учитель». Всякий раз испытываешь огромное удовольствие, присутствуя на ее уроках или внеклассных мероприятиях. Во всем чувствуется рука учителя-мастера: одинаково светятся единством творческого процесса ученики и учитель. Все уроки Валентины Терентьевны — открытие для присутствующих и для учащихся. Все они авторские, все проводится в высоком темпе, легко, увлекательно. Сама организация урока, логика построения его, продуманность деталей, оборудование — все это и многое другое воспитывает ученика-труженика. На всех уроках комфортная обстановка, царит доброжелательность учителя. В этом убеждаются все присутствующие на открытых уроках Валентины Терентьевны, которые она дает ежегодно. В этом убедились учителя Н-Пролыгинской начальной школы, по просьбе которых она провела уроки русского языка и чтения.

Валентина Терентьевна владеет не только вниманием малышей, но и аудиторией учителей

школ города и района. Ее двухчасовое выступление на семинаре «Учимся, играя» (смотри фотографию) покорило слушателей. Учителя не только услышали, но и увидели много интересного и полезного для своей работы.

Валентина Терентьевна обязательный человек, исключительно требовательный прежде

всего к себе, разумно строга к детям. Эти качества ей удается привить своим ученикам. Они хорошо понимают слова «надо» и «нельзя». Ее учащиеся отличают организованность, прочность знаний, начитанность, заинтересованность.

Преданность избранной профессии, материнскую любовь к детям высоко ценят родители и

с удовольствием помогают учителю в организации и проведении мероприятий.

Все, что делает Валентина Терентьевна, — высокого качества. Если это материал на выставку, то образцовый, оригинальный, если проведение какого-то праздника для детей, юбилей учителя — талантливо. На новогодних праздниках Ва-

лентина Терентьевна — то Деда Мороз, то Снежная королева, то ведущая. Она сочиняет посвящения юбилярам, поет...

Есть что-то в этой красивой, элегантной женщине притягательное. Она никогда не бывает одна, всегда в общении. Танцует с ней коллеги за советом, за словом утешения, за помощью. Исключительно щедрый человек, человек, который любит не только брать, а отдавать, делиться. Делать людям приятное — ее принцип, неотъемлемая черта ее характера.

К юбилею Валентины Терентьевны написано очень много поздравлений с теплыми словами благодарности. Я пишу только некоторые. Пишут учащиеся из класса и их классный руководитель:

«...Валентина Терентьевна подарил мне самые лучшие воспоминания о детстве». [С. Сивуха]

«...необыкновенно добрый и талантливый человек!» [Д. Павлинец]

«...чуткая, внимательная, отзывчивая... Очень люблю и никогда не забуду!» [Е. Привалихина]

«...доброежелательность в отношениях с маленькими и большими людьми отличает эту удивительную женщину!» [Т. Д. Умрихина]

Дорогая Валентина Терентьевна! От имени коллектива работников школы я искренне поздравляю Вас, Человека, который заряжает положительной энергией окружающих, с шестидесятилетием, желаю доброго здоровья и всех благ.

Е. П. РУСИНОВА,
зам. директора по учебно-воспитательной работе.



Есть люди, добротой щедрый. И щедрость без остатка отдавая,
Горят, как маленькие яркие костры,
Своим теплом людей всех согревая.

Эти строки из стихотворения в полной мере характеризуют нашу добрую, чуткую Валентину Терентьевну ПОВОЛОЦКУЮ.

Труд такого педагога неоценим. Спокойная, всегда уравновешенная, находящая выход и, поверьте, разумный, из любой ситуации. Она не делит уроки на ответственные и простые. Ко всем она тщательно готовится и всегда проводит их творчески.

«Мир детства! Сколько новых открытий он несет ребенку и сколько терпения, внимания и забот он требует от учителя.

ЧЕЛОВЕК С ЧИСТОЙ ДУШОЙ

Иногда задумываешься, сколько времени длится рабочий день Валентины Терентьевны. Не ошибешься, если скажешь — всегда. Во время урока она работает. Работает и во время перемены и во время прогулки. Наверное, даже во сне ее посещают образы, замыслы, а то и готовые уроки, которые она должна провести. Значит, и во сне продолжаете рабочий день учителя. Иначе у нее и быть не может.

Многие из нас неоднократно посещали ее уроки. И как же они начинаются! «Ребята! Мы входим в класс со словами приветствия, с нескончанным потоком разных вопросов, с нежными просьбами и безграничной доверчивостью, искрен-

ней радостью. Кто-то показывает новую книгу, другой рассказывает о том, что было интересного дома. Всех Валентина Терентьевна внимательно выслушает.

Восприимчивая в детские лица, слушает, отвечает на все вопросы, а ее добрые лучистые глаза говорят: — Дорогие мои ребята! Вы самые удивительные люди на свете!

Так зарождается доверие. Его легко погасить неосторожным прикосновением, резким словом, равнодушным жестом. И как же повезло нашим детям, что Валентина Терентьевна понимает — в детской жизни нет мелочей...

Прозвенел звонок и урок начинается... с улыбки. Ведь она

— рабочий инструмент Валентины Терентьевны. А еще Экзюпери говорил, что улыбка объединяет.

Это действительно так. Она улыбнулась, а ей в ответ уже светится теплом доверчивые глаза детворы.

На каждом уроке Валентина Терентьевна помогает малышам отыскивать чудеса. Находит их в стихах на уроке чтения, в играх и конкурсных заданиях на уроках математики. Находит чудеса и в богатстве природы, на уроках естествознания.

Вместе с детьми Валентина Терентьевна дерзает и творит, ищет ответы на волнующие вопросы и радуется, что ребята не боятся и не стесняются задавать их. Пусть так будет всегда.

В. С. Сухомлинский сказал: «Любить можно то, чему уже отдал частичку своей души». А сколько же таких частичек было уже отдано Валентиной Терентьевной за сорок лет работы в школе! Сколько кусочков ее души и в Насте, и в Ильшине, и в... — в детях, которых она учит сейчас и которым предстоит в будущем году вступить в новый мир. И сколько их будет отдано еще!

Потому и хочется, чтобы наши дети встретились в этом новом мире с такими же людьми чистой души, как наша дорогая Валентина Терентьевна Поволоцкая.

С уважением, З. САЧКО,
Л. СОВОЛЬ и другие родители 3 «А» класса.

г. Кодинок.

ОТ ТАРИФОВ — К УКРЕПЛЕНИЮ ГОСУДАРСТВА

КАК УЖЕ СООБЩИЛИ массовой информации, 1 и 2 октября в краевом центре состоялся II Тарифный съезд — конференция потребителей транспортных услуг. Этот форум имеет глубокие исторические корни, уходящие в XVIII век, и некогда богатые традиции, которые были прерваны в России в 20-е годы.

Возрождение Тарифного съезда произошло в 1995 году, когда остро встали вопросы монополизации транспорта и тарифной политики, выработка путей преодоления нынешнего кризиса в экономике страны, улучшения взаимодействия между транспортными и их партнерами, в целом укрепления Российской государственности.

Съезд в Красноярске проходил по инициативе губернатора

края А. И. Лебеда, который в настоящее время возглавляет в Совете Федерации армянскую комиссию по вопросам тарифной политики на транспорте. Идея проведения съезда нашла понимание и нового главы правительства Е. М. Примакова.

Несомненно, это обусловило значимость события и привлечение к нему внимание. В краевой центр прибыли 516 человек из 38 регионов Российской Федерации.

В работе съезда приняли участие губернатор Красноярского края А. И. Лебедь, зам. министра путей сообщения О. А. Машенко и зам. министра транспорта В. Ф. Березин.

Актуальностью замислов и конструктивностью предложения Александра Ивановича Лебеда, который дал определение федеральной транспортной поли-

тике, проблемам и путям реализации ее на региональном уровне.

«Единственно разумный путь, сказал, в частности, губернатор, — установить справедливый баланс между интересами грузоперевозчиков и грузоотправителей. Это избавит транспортников от необходимости бороться за прибыль любой ценой. Сделать эту отрасль планируемой и отчасти дотируемой государством. Только тогда можно будет проводить тарифную политику, исходя из интересов государства в целом, а не отраслей в отдельности».

Участники второго Транспортного съезда-конференции обратились в правительство Российской Федерации с предложением поддержать инициативу администрации Красноярского края по проведению на тер-

ритории края экономического эксперимента по созданию регионального оптового рынка по перевозке грузов железнодорожным транспортом, а также в Государственную Думу по разработке и принятию закона «Об основах государственной политики ценообразования, в том числе на транспорте, дополнения к Федеральному закону «Об естественных монополиях», законодательным актам, предусматривающим введение порядка компенсации льгот за проезд пассажиров на транспорте общего пользования, и другие».

На съезде были рассмотрены и обобщены многочисленные предложения делегаций из различных регионов страны, на основании которых была разработана и принята резолюция. В

ней отражены пути решения наиболее важных вопросов: организационные, непосредственно касающиеся основной системы тарифных съездов; государственной тарифной политики в отраслях транспорта общего пользования; совершенствования государственного регулирования тарифов на перевозки транспортным комплексом; совершенствования системы платежей за перевозки и формирования оптового рынка перевозок грузов.

Решения приняты. Прав А. И. Лебеда — их воплощение в жизнь требует государственной воли. И только при наличии такой воли наши дороги будут действительно железными, а не золотыми.

Пресс-релиз управления печати и информации администрации края.

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ О ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ МЕРАХ ПО УСИЛЕНИЮ КОНТРОЛЯ ЗА ОБОРОТОМ АЛКОГОЛЬНОЙ ПРОДУКЦИИ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ
АДМИНИСТРАЦИИ
КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА
№ 41-П от 16.10.98 г.

В целях защиты здоровья и жизни населения, обеспечения прав потребителей на качественную продукцию, предотвращения случаев краж и грабежей торговых точек,
ПОСТАНОВЛЯЮ:

1. Обязать руководителей торговых предприятий вывесить в торговых залах с информацией о спец. марках для маркировки алкогольной продукции с описанием возможностей проверки подлинности специальных и акцизных марок в срок до 15.11.98 г.

2. Торговому отделу администрации района (Степанюк С. Н.) проинформировать население об особенностях определения подлинности спец. марок через средства массовой информации.

3. Рекомендовать руководителям торговых предприятий заключение договоров на охрану объектов с отделением вневедомственной охраны при Кежемском РОВД (Ляпин В. П.) (установка тревожной кнопки).

4. Контроль за исполнением постановления возложить на зам. главы района Кучерука Я. Г.

В. ГОВОРСКИЙ,
глава района.

На основании Постановления администрации района от 01.06.98 г. № 241-П «О специальной маркировке крепких алкогольных напитков, производимых на территории РФ, реализуемых на территории Кежемского района» с 1 августа 1998 г. запрещена реализация крепких алкогольных напитков (более 28 процентов), произведенных на территории РФ без маркировки специальной маркой нового образца.

Специальные марки изготавливаются объединением «Голанк» размерами 160x20, 90x20, 65x16 мм.

МАРКИ ФОРМАТА 160x20 И 90x20 мм.

Марки изготавливаются на белой бумаге с многоточным водяным знаком, представляющим собой слово «АКЦИЗ». Бумага имеет защитные волокна: два верхних — красные волокна, не светящиеся в ультрафиолетовом излучении, а также зеленые волокна, светящиеся в ультрафиолетовом излучении зеленым цветом.

Правая часть марки запечатана сеткой. Цвет сетки плавно переходит от зеленого в желтый, так называемый эффект «ирисная печать». При этом левая часть сетки (желтая) и волнистая вертикальная полоса

расположен микротекст из повторяющихся слов «Российская Федерация».

В правой части марок расположена овальная розетка со словом «РОССИЯ», отпечатанная металлогравийским способом печати краской с изменяющимся цветом. При рассмотрении марки под разными углами, краска меняет свой цвет с малинового на зеленый.

В верхней части марки, над орнаментальной полосой, печатается текст: «Крепкие напитки» и указание литража, например, от «0,25 до 0,49 л». Кроме того, указание литража повторяется по правому краю марок, а для формата 160x20 мм еще и по левому краю.

Наименование литража может быть следующее:
— «от 0,25 до 0,49 л»,
— «от 0,5 до 0,69 л»,
— «от 0,7 до 0,99 л»,
— «от 1,0 л и выше».

В нижней части марки, под орнаментальной полосой, красной краской печатаются: двузначный цифровой код региона (кроме литража «1,0 и выше»), четырехзначный цифровой рядряд, знак «№» и семизначный номер.

МАРКИ ФОРМАТА 65x16 мм.
Бумага, используемая для изготовления специальных марок формата 65x16 мм, такая же, как для марок формата 160x20 и 90x20 мм (описана выше). Вся поверхность марки запечатана сеткой, цвет которой из желтого в центральной части марки плавно переходит в зеленый по краям — «ирисная печать». При этом центральная часть сетки (желтая) и волнистая вертикальная полоса светятся в ультрафиолетовом излучении желтым цветом.

В нижней части марки, под орнаментальной полосой, красной краской печатаются: двузначный цифровой код региона (кроме литража «1,0 и выше»), четырехзначный цифровой рядряд, знак «№» и семизначный номер.

Основными элементами изображения — круглая розетка (для марки формата 160x20 мм) и в центре, а для формата 90x20 мм (слева) с аббревиатурой «РФ», орнаментальная полоса (бордюр), текст: «Российская Федерация», «Специальная марка» — печатаются металлогравийским способом печати краской с изменяющимся цветом.

В левой части орнаментальной полосы марок формата 160x20 мм читается текст: «Крепкие алкогольные напитки».

При рассмотрении марки в косо падающем свете в орнаментальной полосе (на марках формата 160x20 мм в правой ее части) видно скрытое (латентное) изображение в виде ромбов, так называемый эффект «триангл». В зависимости от угла зрения внутренние ромбы видны: то как светлые на фоне темного обрамления, то, наоборот, как темные на фоне светлого обрамления.

Вдоль верхней и нижней сторон орнаментальной полосы

формы — круг, диаметром 20 мм; внутри круга фотографическим способом печати наносится надпись «Красноярский край» и герб г. Красноярск синего цвета; в нижней части этикетки печатается серия (AA, AB, AB и т. д.); каждая этикетка имеет индивидуальный шестизначный номер черного цвета, нанесенный с разрешением не ниже 200 ДПИ.

В качестве элемента защиты этикетки применена эксклюзивная голографическая полоса шириной 4 мм, нанесенная методом горячего тиснения. Полоса содержит чередующиеся между собой надписи «Секурити Лабель», расположенные на разной глубине и меняющие цвет в зависимости от угла зрения, а также изображение герба г. Красноярск.

Кроме того, во всех марках присутствуют машиночитаемые защитные признаки, контролируемые с помощью приборов. Их описание дано в специально готовящемся к выпуску буклете.

В правой части марок всех форматов отпечатаны выходные данные: «Голанк», «МПФ» или «ППФ».

Внутри круга фотографическим способом печати наносится надпись «Красноярский край» и герб г. Красноярск синего цвета; в нижней части этикетки печатается серия (AA, AB, AB и т. д.); каждая этикетка имеет индивидуальный шестизначный номер черного цвета, нанесенный с разрешением не ниже 200 ДПИ.

В качестве элемента защиты этикетки применена эксклюзивная голографическая полоса шириной 4 мм, нанесенная методом горячего тиснения. Полоса содержит чередующиеся между собой надписи «Секурити Лабель», расположенные на разной глубине и меняющие цвет в зависимости от угла зрения, а также изображение герба г. Красноярск.

ВРЕМЕННОЕ ПОЛОЖЕНИЕ О КРАЕВОЙ СПЕЦИАЛЬНОЙ МАРКЕ НА АЛКОГОЛЬНУЮ ПРОДУКЦИЮ

Согласно п. 1 Постановления администрации района от 14.07.98 г. № 386-П «О временных мерах по предотвращению незаконного производства и оборота фальсифицированной алкогольной продукции» осуществляется обязательная маркировка и проверка по показателям безопасности с получением краевого сертификата всей алкогольной продукции, завезенной на территорию Красноярского края, с объемным содержанием этилового спирта свыше 6 процентов (кроме пива).

На каждую единицу вышеуказанной продукции должна быть нанесена краевая специальная марка.

Краевая специальная марка должна иметь следующие отличительные особенности и формы:

— материал — самоклеящаяся бумага с глянцевым верхним слоем, изготовитель — Релатек, Финляндия;

— форма — круг, диаметром 20 мм; внутри круга фотографическим способом печати наносится надпись «Красноярский край» и герб г. Красноярск синего цвета; в нижней части этикетки печатается серия (AA, AB, AB и т. д.); каждая этикетка имеет индивидуальный шестизначный номер черного цвета, нанесенный с разрешением не ниже 200 ДПИ.

В качестве элемента защиты этикетки применена эксклюзивная голографическая полоса шириной 4 мм, нанесенная методом горячего тиснения. Полоса содержит чередующиеся между собой надписи «Секурити Лабель», расположенные на разной глубине и меняющие цвет в зависимости от угла зрения, а также изображение герба г. Красноярск.

Кроме того, во всех марках присутствуют машиночитаемые защитные признаки, контролируемые с помощью приборов. Их описание дано в специально готовящемся к выпуску буклете.

Внутри круга фотографическим способом печати наносится надпись «Красноярский край» и герб г. Красноярск синего цвета; в нижней части этикетки печатается серия (AA, AB, AB и т. д.); каждая этикетка имеет индивидуальный шестизначный номер черного цвета, нанесенный с разрешением не ниже 200 ДПИ.

СЛУЖБА 02

Криминальная хроника

За прошлую неделю [с 6 по 12 октября], по данным дежурной части РОВД, в районе совершено 26 преступлений. Что характерно, 18 из них — кражи. Что ныне крадут? Да буквально все: и подорожные моторы, и продукты питания, взламывают двери, чтобы раздаться чужим тряпкам да обувкам. А что касается морали, так это категория не входит в арсенал похитителей вора, здесь куда приемлемее «фоманк, хороший напарник да ночной покров над местом действия».

А сейчас — все по порядку:

6 ОКТЯБРЯ.

— Заявление ковидца К., что в период с 4 по 3 октября неизвестные путем влома двери проникли в его квартиру и похитили личные вещи с продуктами питания. Проводится проверка.

— Телефонное сообщение из ООО «Идиострой», что на дороге Кодинск сработало произошло ДТП. Водитель Б. получил телесные повреждения. Как выяснилось, автомобилем управлял посторонний, который с помощью трех человек на микроавтобусе под угрозой оружия овладел бензовозом «Зил-130». Проводится проверка.

— Телефонное сообщение дежурного УП-288 Антипова, что в Н.-Проспихино у гр-на Т. путем влома двери, похищены личные вещи на сумму 5000

рублей. Возбуждено уголовное дело.

7 ОКТЯБРЯ.

— Заявление директора Кодинской ЦШ № 2 о том, что неизвестные преступники в ночь на 6 октября похитили из кабинета видеодиск «Самсунг». Сумма ущерба 3436 рублей. Возбуждено уголовное дело.

8 ОКТЯБРЯ.

— Заявление директора Кодинской филиала АКБ «Енисей» Гомозова о привлечении к уголовной ответственности гр-ки С. из Кодинска, которая 27.10.96 г. получила в банке кредит в сумме 20 миллионов рублей (20000 р.) и до настоящего времени не вернула.

— Заявление жительницы Кодинска Р., что неизвестные преступники проникли в ее квартиру в п. Временный и со-

вершили кражу личного имущества на сумму 4000 рублей. Возбуждено уголовное дело.

— Заявление ковидца К., что неизвестные совершили кражу его личного имущества из комнаты, в которой он проживает. Возбуждено уголовное дело.

9 ОКТЯБРЯ.

— Заявление гр. Салазкина из п. Бременный (ул. Строителей, д. 13, кв. 1) о розске автомобиля КАМАЗ-5320 (г/н С 266 BT 24 Р.С.) и водителя Бузурного В. П., который 14 сентября выехал в Красноярск и до настоящего времени не вернулся.

— Телефонное сообщение участкового инспектора Заледова, что гр-н Р. ударил по-

жом С. в область грудной клетки. Возбуждено уголовное дело.

— Заявление директора Кодинской филиала АКБ «Енисей» Гомозова о привлечении к уголовной ответственности гражданина М. за злостное уклонение от погашения кредиторской задолженности. Проводится проверка.

10 ОКТЯБРЯ.

— Заявление ковидца К. о том, что неизвестные преступники забили принадлежащего ему бычка (1,5 года). Сумма ущерба 3000 рублей. Проводится проверка.

[Окончание на 4-й стр.]

Охрана и безопасность

КРИМИНАЛЬНАЯ хроника пестрит сообщениями о нападениях на коммерческие киоски и павильоны. Грабят киоски, с уверенностью в безнаказанности. Ларьки с наклейкой «Охраняется вневедомственной охраной» умные преступники обычно обходят, но подобных киосков не так уж много.

Кто-то предпочитает экономить, кто-то надеется на русское слово «безопасности» и легкомысленно являются основными причинами трагедий. Возникает ощущение, что люди не читают газет, не слушают радио, не смотрят телевизор, не видят того, что происходит вокруг них.

Между тем жизнь развивается по законам Динько Заледова. Стрельба, крики несчастных, грабители с ножами и чулками на лицах, шайки шпань, продавцы наркотического зелья. Но пока гром не грянет, холяги не перевернутся. Ладно, если этот гром обернется парой миллионов убытков.

А ведь нередко гибнут люди. Мизанг человекую не вернуть, хотя у нас часто экономят на людях... Продавцы ларьков в большинстве своем работают женщины, не представляющие для бандитов никакой опасности. Железная коробка киоска с решеткой — настоящая ловушка.

Исходя из сложившейся обстановки, руководство ОВД при Кежемском РОВД обратилось к администрации района с просьбой выдавать лицензии на торговлю только после установления тревожной кнопки в киоске. Сегодня «тревожная кнопка» — самый эффективный вид охраны обособленных объектов. В случае опасности достаточно нажать на нее, и через пару минут на место происшествия прибывает группа задержания. У преступника в таком случае очень мало времени что-нибудь натворить. Скрыться удается немногим.

Приведу несколько примеров:

22.07.98 г. поступило сообщение о нападении на торговый павильон «Диняр». На место происшествия выехала группа задержания ОВО в составе Денисова и Анохоского, задержаны два несовершеннолетних преступника.

03.09.98 г. поступил сигнал «Тревога» на ПЦО с охраняемого бара «Калибри». Через минуту группа задержания ОВО в составе Шашило и Буцких прибыла на место. По прибытии они задержали пять нарушителей общественного порядка.

09.10.98 г. поступил тревожный сигнал из охраняемого объекта «Байкал». Опергруппой задержана гражданка К. за кражу денег из кассы.

Тревожную сигнализацию можно применять для охраны объектов любой сферы деятельности.

Мы приглашаем частных предпринимателей и руководителей объектов всех форм собственности под нашу защиту — криминальная ситуация в стране очень напряженная. Позаботьтесь о себе и окружающих! В этом случае «тревожная кнопка» незаменима.

В. ГОЛУБЕВ,
ст. инспектор ОВО при Кежемском РОВД, ст. лейтенант милиции.



— Правда, что в новом паспорте обязательно должна быть указана группа крови и резус-фактор!

— Нет, не обязательно. Но по желанию гражданина соответствующими учреждениями здравоохранения в паспорт производится отметка о его группе крови и резус-факторе. Это делается для того, чтобы человеку при необходимости можно было оказать срочную медицинскую помощь.

Вносить в паспорт сведения, отметки или записи, не предусмотренные новым Положением, запрещается. Паспорт, в который будут внесены сведения, отметки или записи, не предусмотренные Положением, будет считаться недействительным.

♦ ♦ ♦
— Что дает людям целование!

— Ничего хорошего, от целуемых вообще нужно отказаться. В этом убежден министр здравоохранения Турции Йылдырым Актуна. Правда, он ничего не говорит о любовниках, а имеет в виду, так сказать, «приветственные» поцелуи. У

КАКОВ ВОПРОС— ТАКОВ И ОТВЕТ

турок они в особом почете. При встречах и расставаниях там принято пожимать руку, а целовать в обе щеки друзей и знакомых. В итоге каждый за день целуется 10—20 раз. Министр же утверждает, что поцелуи способствуют стремительному распространению таких инфекционных заболеваний, как грипп, свинка, корь, краснуха. И еще приводят к заболеванию дифтерией, туберкулезом, коклюшем и даже СПИДом.

Поэтому он настоятельно советует: «Откажитесь от поцелуев ради сохранения здоровья нации». (Это — к сведению и некоторых российских любителей «приветственных» поцелуев).

♦ ♦ ♦
— Как лучше всего бороться с ворами!
— Полиция Чада считает, что

их нужно просто ликвидировать физически. Несколько сот воров убиты полицией Чада без суда и следствия. Это выяснила международная правозащитная организация «Интернэшнл призон уотч», недавно посетившая эту африканскую страну. Возмущенный представитель организации Жан-Франсуа Бас заявил: «Сегодня в Чаде грабителей ставят к стенке на месте преступления, что превращает страну в царство беззакония». Среди недавно публично казненных нескольких сот преступников около ста — несовершеннолетние.

Беда еще в том, что полиция действует на основе распоряжения правительства Чада о «немедленном физическом устранении» грабителей, схваченных на месте преступления. К тому же, по горькому при-



знанию Ж.-Ф. Баса, действия властей встречают поддержку подавляющего большинства населения.

♦ ♦ ♦
— Что делать, если начали сохнуть головки чеснока!

Не огорчайтесь. Попробуйте вот такое средство. На дно эмалированной посуды насыпьте крупную соли, затем уложите ряд чеснока, вновь соль, чеснок. И так до верха. Хранить в любом прохладном месте квартиры. Говорят, так сохраняется чеснок до нового урожая.

ПРИБОРЕТАЙТЕ ТЕЛЕФОННЫЕ СПРАВОЧНИКИ!

СТОИМОСТЬ ТЕЛЕФОННОГО СПРАВОЧНИКА ПРЕДПРИЯТИЯ, ОРГАНИЗАЦИИ И

УЧРЕЖДЕНИЯ — 20 РУБЛЕЙ.

В ПРОДАЖЕ ИМЕЕТСЯ КВАРТИРНЫЙ ТЕЛЕФОННЫЙ СПРАВОЧНИК — 10 РУБ.

ЖДЕМ ПОКУПАТЕЛЕЙ В ЧАСЫ РАБОТЫ РЕДАКЦИИ, С 8 ДО 16 ЧАСОВ

Поздравляем



Поздравляем с Днем рождения дорогую нашу мамочку, жену, бабушку Анию Ивановну ЧУКЛИНУ!

Целую руки твои, дорогая, Морщинки и седую прядь волос, И прошу у тебя прощенья За боль и грусть, что каждый преподнес...

Муж, дети, внуки, правнуки.

ПРОДАЮ трехкомнатную квартиру на самострое (участок три сотки), форма оплаты любая или ПОМЕНИЮ на г. Усолье-Сибирское.
Обращаться по адресу: ул. Гидростроителей, д. 36, кв. 1; тел. 4-23-24. 1611

ПРОДАЕТСЯ трехэтажный ж/б гараж.
СДАЕТСЯ в аренду двухкомнатная квартира на 1,5 года.
Обращаться по адресу: ПЛК, д. 14, кв. 72. 1608

ПРОДАЕТСЯ прицеп для легковых автомобилей.
КУПИЛО аварийный автомобиль.
Тел. 4-42-33. 1614

ПРОДАЕТСЯ однокомнатная квартира (18 кв. м).
Обращаться по адресу: ул. Гаюнилина, д. 2, кв. 108, после 17 часов.

КУПИМ однокомнатную квартиру на первом этаже.
Справки по тел. 4-42-39 в рабочее время. 1615

ВНИМАНИЕ!

Всех, в ком еще живы воспоминания комсомольской молодости, всех, кто хочет принять участие в подготовке и проведении празднования в Кодинске 80-летия ВЛКСМ, просим позвонить по одному из контактных телефонов: 4-41-31, 4-42-39, 4-24-05, 4-45-95.

Секретари первичек, члены бюро, комитетов, райкомов комсомола и другие активисты, работавшие в Кежемской районной комсомольской организации, откликнитесь!

Оргкомитет.

СНИМУ В АРЕНДУ одно-, двухкомнатную квартиру.
Тел. 4-45-00 контактная. 1609

РЕМОНТ импортной и отечественной теле-, видеоаппаратуры на дому и в мастерской.
ГАРАНТИЯ.
Адрес: ул. Колесничников, д. 4, кв. 110; тел. 4-43-81. 1359

РЕМОНТ импортных и отечественных телевизоров на дому КАЧЕСТВЕННО, С ГАРАНТИЕЙ 4-74-34
Звоните по телефону 1369

Кежемское районное общество инвалидов СТАВИТ В ИЗВЕСТНОСТЬ СВОИХ ЧЛЕНОВ, что в связи с отстранением от должности председателя Панова Георгия Михайловича, на конференции 17 октября 1998 года избран новый председатель общества НАСТЕНКО Вадим Станиславович.
Правление общества. 1616

ОАО «Тагаринское» НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:

— бригада в количестве семи человек на разделку древесины на и/складе;
— бульдозерист с опытом работы в лесу;
— оператор ЛТ-72.
Оплата труда сдельно-премиальная, ежемесячно.
Перевозка рабочих транспортом предприятия.

Обращаться в ОК. Телефон для справок 4-22-30. 1599

Кежемский узел почтовой связи ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ ПОДПИСЧИКОВ, что в период с 20 по 30 октября во всех отделениях связи будет проводиться День подписчика с вручением сувениров. Вы можете оформить подписку на самые распространенные газеты и журналы со сроком на 1, 2, 3 месяца и погудие в любом из наших отделений связи. Услуги связи снижены. Спешите! ПОДПИСКА ЗАКАНЧИВАЕТСЯ!

Администрация Кежемского РУПС.

Кежемский узел почтовой связи ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ НАСЕЛЕНИЯ И ПРЕДПРИЯТИЙ Кежемского района указание Управления почтовой связи России, в котором сообщается, что предприятия почтовой связи «Украинская почта» и «Почта Молдавии» приняли решение о временном прекращении приема переводов в адрес республик Молдова и Украина.
Администрация Кежемского РУПС.

ОСУЩЕСТВЛЯЮ пассажирские перевозки.
Тел. 4-22-28.

Уверяное удостоверение Ж № 124908 от 1.04.96 года, выданное на имя ДЕВОВОЙ Зинаиды Николаевны СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ.

На восемьдесят втором году ушел из жизни активный участник Великой Отечественной войны, ветеран труда
Петр Константинович БЫКОВ.

Всю свою сознательную жизнь Петр Константинович отдал служению социалистической Родине. Петр Константинович — активный участник восстановления народного хозяйства в послевоенные годы в Кежемском районе.

Соболезнуем родным и близким в связи с уходом из жизни уважаемого нами Петра Константиновича. Скорбим вместе с вами.
Совет ветеранов.

Выражаем глубокое соболезнование Петровой Тамаре в связи с преждевременной кончиной дочери Анжели.
Скорбим вместе с вами.

Дочь Люба, семья Поповых, Матвеева, Вышевичи.

Выражаем глубокое соболезнование нашему классному руководителю Галине Яковлевне Шелевской по поводу трагической гибели ее дочери.
Ученики 7 «а» класса и родители.

Выражаем глубокое соболезнование Шелевской Галине Яковлевне по поводу трагической гибели ее дочери Екатерины.
Семья Поповых.

СЛУЖБА 02 КРИМИНАЛЬНАЯ ХРОНИКА

«Конец».
Начало в 4-й стр.
— Заявления жительницы Коди́нска К., что неизвестные преступники похитили из ее квартиры личные вещи на сумму 8500 рублей. Задержан подозреваемый.

11 ОКТЯБРЯ.
— Телефонное сообщение фельдшера скорой помощи, что в приемный покой оставлен Ш. с ножевым ранением в живот и спину.

12 ОКТЯБРЯ.
— Заявление У. из Кежмы, что в период с 3 по 5 октября неизвестные преступники похитили из его дома личные вещи на сумму 4152 рубля.

— Заявление С. из Таежного, что из его гаража похищены лодочный бак и бензин.
— Заявление Т. из Таежного, что у С. неизвестные похитили из гаража аккумулятор и зарядное устройство.

— Рапорт от того же Таежного, что некий М. путем валама гаража похитил лодочный мотор «Ветерок-8М» у Л.
— И снова Таежный, и снова хищения лодочных моторов: «Вихрь-30» — у Б. и «Ветерок» — у С.
Подготовил Л. ВАСИЛЬЕВ.

„СП“

Главный редактор — Н. В. ЗОЛОВА

НОМЕР ПОДГОТОВИЛИ:

Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ — ответственный секретарь

Л. В. ВАСИЛЬЕВ — зав. отделом информации

К. Ф. ДАНИЛИЧЕНКО — зав. общественно-политическим отделом

ТЕЛЕФОНЫ:

гл. редактор, приемная 4-41-31

отдел информации, общественно-политический отдел 4-45-21

отв. секретарь, корректор 4-46-48

производственно-экономический отдел, бухгалтер 4-46-33

полиграфический участок, отдел доставки и объявлений 4-28-98

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.

Адрес редакции: 663477, г. Коди́нска, Красноярского края

Метрантаж — Н. В. СПИРИНА.

Линотиписты — Г. М. ЛЕВДО, А. В. КРИТЕР.

Печатник — Ф. А. ГУСЕВ.

Газета выходит по вторникам, четвергам и воскресеньям.

Объем — 1 печатный лист.

Индекс — 52335. Печать высокая. Тираж 4330. Заказ № 128.